

湖南省益阳市党政代表团莅丹考察

本报讯(记者 李泓莹 文/图)4月15日,湖南省益阳市市委副书记黎石秋率领军市党政代表团莅丹考察,就丹棱县城市建设、农村产业发展、新村建设及乡村旅游发展等经济社会发展情况进行考察。副市长汪树槐,丹棱县委书记钟维钦,县委副书记李祝才,县委常委、县委宣传部部长李红兵陪同。

一路登临大雅堂,代表团一行走进大雅堂主殿、书画馆和乡贤馆,细细领略品味了丹棱大雅文化的独特韵味,高度评价了大雅堂建设的文化内涵,认为丹棱通过重建大雅堂复兴历史文化,对大雅文化的深度挖掘和开发,提升了城市底蕴,推动了大雅新城建设,有魄力,有远见。

在幸福古村,代表团一行边走边看边听,详细了解了丹棱特色乡村旅游发展情况。丹棱县以顺龙乡深厚的农耕文化为基础,始终尊重幸福古村“原乡风味”特色,坚持“旧物新用”、“修旧如故”打造示范点,因地制宜赋予古村新的生命力,将幸福古村建设成为了省内知名的乡村旅游目的地。漫步在古村的乡道上,代表团一行纷纷感叹“在这里找到了乡愁”,古村人文气息质

朴浓厚,旅游开发模式值得学习借鉴。

随后,代表团一行来到梅湾村,考察了丹棱现代农村产业发展及新村建设情况。在看到万亩柑橘博览园时,代表团直叹“这么大面积开发到如此规模,不简单!”近年来,丹棱全域推进农业产业转型升级,并紧紧依托产业和生态优势,产村相融、农旅互动,发展乡村旅游,走出了一条极具特色的新农村发展道路。梅湾村先后被评为“国家农业生态旅游示范点”、“四川省乡村旅游示范村”、“四川省最具旅游价值村落”。通过考察,代表团一行连连称赞丹棱做好了“农旅结合、以旅促农、以农促旅”文章,极大促进了农业增效、农民增收,表示深受启发。

代表团一行还来到丹棱电商孵化园,与入驻企业负责人、创客亲切交谈,详细了解了丹棱电子商务发展情况,对其取得的成绩给予了高度评价。

考察中,丹棱经济社会的发展给代表团留下了深刻印象,一致认为,通过实地考察,感受到了丹棱近年来经济社会发展所取得的巨大成就,也看到了丹棱的发展后劲,经验值得学习和借鉴。



湖南省益阳市党政代表团一行参观考察大雅堂书画馆。

丹棱县2016年事业单位公开招聘工作人员笔试工作圆满结束

本报讯(记者 彭林)4月16日,丹棱县2016年事业单位公开招聘工作人员笔试工作圆满结束。

据悉,丹棱县此次事业单位公开招聘工作人员分为综合、卫生、定向三大类职位,共划分考场29个,考试参考人数800余人,社会关注度极高。为确保考试安全、公平、有序进行,县委组织部、县人社局精心制定了笔试工作方案和突发事件应急预案,并对接公安、卫生、教育、电力等协调联动成员单位,切实做好备考工作的落实。

为了给考生营造一个公正、公开、

公平的考试环境,考试当天监考人员全部上交手机,临时抽签决定监考考场。考生进场前仔细查验考生个人信息,并使用金属探测仪进行安全检查。考生进场后手机全部上交,实行二次安检,严防高科技作弊,严防代考。同时对试卷试卷安全管理视为重中之重。试卷的接送、分发、回收等各个环节实行无缝对接,确保题本、答题卡安全,严防泄密。切实有效地保证了考试源头监督和过程监督,确保考试公平公正。

丹棱县委常委、县委组织部部长王枫到考场巡视,并看望慰问了工作人员。

一句话新闻

◆4月15日,全省道路交通安全综合治理长效机制建设年行动电视电话会议召开,丹棱县委副书记、县公安局局长王鹏在丹棱分会场参加会议。

谋划部署 推进工会工作

本报讯(记者 赵娜)4月15日,丹棱县总工会召开第八届委员会第六次全体会议,总结2015年工会工作,安排2016年工作任务。

会议要求与会重点做好工会组织建设、企业工资集体合同签订、厂务公开民主管理、企业工会规范化建设等工作,开展好“丹棱县工人先锋号”、“十大最美劳动者”评选活动,举办庆“五一”全县职工劳动技能竞赛活动,

完成向上争取项目资金30万元,完成本单位涉及的民生工程工作目标。

会议强调,各级工会和广大工会干部要认清新形势,践行新理念,适应新要求,展现新作为,为“十三五”发展良好开局作出新贡献。会上,与会人员还无记名投票选出了丹棱县2015年度“十大最美劳动者”和丹棱县2015年度“工人先锋号”。

集中“充电” 保障食品安全



本报讯(记者 赵娜 文/图)为进一步提高农村食品药品安全管理人员法律法规、专业知识和农村厨师的食品安全知识,近日,丹棱县张场镇举办了食品安全协管员及农村厨师培训会议。

该镇食品药品安全协管员、协管员、信息员及乡镇分管领导、和农村厨师共50余人参加培训。培训会主要针对家庭自办宴席存在的主要问题展开,要求建立健全农村家庭自办宴席监管机制,同时针对食品安全事故的处置措施以及食物中毒的

发病特点和原因,引发食物中毒的食品(常见的有毒有害食物)等进行了知识普及。

会议还对参训人员如何做好当前食品安全工作提出了具体意见,提醒大家始终要有做好食品安全工作的责任感、紧迫感、荣誉感、危机感,健全基层食品安全管理工作体系等。“此次培训,增强了大家的食品安全及食品安全相关法律法规意识,为今后的食品安全工作打下了坚实的基础。”活动相关负责人表示。

“4·20”芦山地震三周年回访

“幸福家园”条件好 “五保”老人享晚年

本报记者 李泓莹 文/图

走基层·转作风·改文风

4月12日,在“4·20”芦山地震三周年到来之际,记者来到丹棱县灾后重建项目——“幸福家园”敬老院(原黑石河敬老院更名),回访项目建成后的使用情况,探访丹棱的“五保”老人迁入“新居”后的幸福生活。

灾后重建 居住条件大为改善

据悉,“幸福家园”敬老院属丹棱“4·20”芦山地震灾后重建项目,新建址位于双桥镇龙埂村,距县城4公里,工程总投资约850万元,占地面积6000平方米,建筑面积约2600平方米,于2014年6月开工新建,2015年8月竣工。“原来的敬老院只有40张床位,满足不了所有“五保”老人入住,通过改址重建,增加床位至100张,现在共有61位老人免费入住。”丹棱民政局相关负责人廖旭介绍。

“新建的敬老院条件好太多了,以前的因为年久失修,地震受损加重,下雨天漏雨严重。”在敬老院已经住了8年的郑显康老人感慨,原来的敬老院条件简陋,房间没有洗手间,公共洗手间距房间约60米,对老人们来说十分不方便。“现在好了,房间里有厕所,这是我们最满意的地方。”郑显康表示。

如今的“幸福家园”敬老院设有办公室、医务室、多功能活动室、棋牌室、阅览室、餐厅等,住宿主要为标准间模式,每间住宿统一布置卫生间,还安装了紧急呼叫器、电扇、电视等,设施配套十分齐全,老人们的居住生活条件大大改善。“正面还有一个人工湖,环境也十分绿色生态,老人们常常围着湖边散步锻炼。”该敬老院院长宋永富介绍。

“以院养院” 晚年生活充实快乐

丹棱在敬老院管理中的“以院养院”经验在“幸福家园”得到推广和发扬。为了让老人们锻炼身体,参与劳动,同时解决他们在生活及经济上的不便与困难,



环境优美的“幸福家园”敬老院。

基本实现日常生活所需蔬菜、肉类等的自给自足,敬老院在建设预留了足够的土地,规划出了菜园、饲养场等,并给老人们配备足够的生产物资,让老人们根据爱好自愿加入不同的组别,参与种菜、饲养等劳动。“许多老人来自农村,不劳动会觉得无所事事,这样既锻炼了身体,也有益于心理健康。”宋永富说。

“这是我的责任菜地,种了茄子、辣椒、茼蒿等蔬菜,每天都要劳动和管理”,在小菜园边,61岁的老人李新民向记者自豪地介绍道。记者看到,菜园里各种时令蔬菜长势良好,满眼绿色,生意盎然。走进“幸福家园”,老人们脸上洋溢的都是幸福的微笑。目之所及,是干净整洁的庭院,装修一新、设备齐全的居所,绿色优美适宜养老的生态环境,可参与劳动锻炼身体,有阅览室供大家学习,棋牌室、多功能活动室供大家娱乐休闲等,定期有医生进行身体检查……在这里,真正实现了老有所养、老有所依、老有所乐,老有所教,谱写了一幅和谐幸福的夕阳美景。



正在“小菜园”里参与劳动的老人。

丹棱“4·20”芦山地震灾后恢复重建双挂钩项目通过省级终验

本报讯(记者 彭林)4月15日,省国土资源厅科技与对外合作调研员莅丹棱县,对丹棱双桥镇、顺龙乡芦山地震灾后恢复重建双挂钩项目进行了检查验收。市、县相关部门负责人陪同检查。

验收组通过现场踏勘、走访以及资料查阅、听取汇报的方式,对丹棱芦山地震灾后恢复重建双挂钩项目进行了详细检查。

进行了详细了解,并给予了充分肯定,一致认为丹棱对此工作高度重视,思路清晰,工作扎实,实地抽查的项目复垦地块达到耕地质量标准,复垦到位,面积实在,复垦利用情况良好,被走访群众都很满意。通过项目的实施,有效改善了项目区群众的生产、生活条件,并为县域经济发展提供了用地保障,优化了全县建设用地空间布局,验收组一致同意通过终验。



弹奏钢琴的老人。

组团学习 助力脱贫攻坚



贫困户向种植能手“取经”。

本报讯(记者 赵娜 文/图)4月15日,丹棱县石桥乡元山村组织当地37名建档立卡贫困户走出元山,前往丹棱县双桥镇种植能手果园、丹棱镇电商能手商铺、顺龙乡农耕文化体验馆等地现场学习致富“金点子”。

元山村是眉山市级贫困村,当地村民主要依靠杂柑种植、生猪养殖和外出务工增收。为了使贫困户早日脱贫致富,

使元山村早日摘帽脱贫,当天,在该村“第一书记”和村两委的带领下,37名贫困户组团外出,向不同类别的致富能手“取经”,寻找脱贫致富“金点子”,切实助力脱贫攻坚行动。

“今天的脱贫攻坚专题培训活动深入实际,贴近生活,非常有意义。”培训主要采取理论讲解和实地参观的方式进行,贫困户黄明成有感而发。